



(3) 本省羊肉消費情形，一年比一年多。過去去不吃羊肉的人，現在都慢慢喜歡了。過去在冬季時，往往有吃羊肉進補的習慣。

此外羊肉火鍋、涮羊肉等，都需要品質高

尚的好羊肉。因此目前羊肉市場看來，羊肉價格也很高，上等羊肉價格可與牛肉相比。

(4) 羊吃青草選擇性比牛大，因此餵羊的青草能在一種以上最好。同時羊也喜歡啃樹皮、採樹葉，通常給草太多時，剩餘下來的就不再吃，因此餵羊時，應該看牠能吃多少就給多少，最好不要給食太多。

此外，青草不要太嫩也不要太老。嫩了水分多，容易引起下瀉，老了不但營養差，同時能吃下去的部分也不多。(林誠華)

(問)：海頓芒果栽植兩年餘，今年陸續開了花，且結果很多。現在基部果粒逐漸變黃脫落，最後連穗端的果粒也都脫落，全穗只剩穗柄。自開花前即噴射大生、可利生等藥劑防治炭疽病及白粉病，可是還會發生，這是什麼原因？如何防治？

(2) 海頓間種愛文種，樹齡與海頓相同，但發育比海頓差，可是今年結果却比海頓好，凡開花者均有着果。此間兩種都是一樣噴藥、施肥、灌溉，是否愛文較適合今年氣候與環境？

(屏東佳冬鄉中正路三號陳信良)

(答)：芒果開花後，着果多少，與開花當時的氣候有關。例如開化脫落，主要原因是受粉不完全，種仁無法生長，到時即陸續脫落，這種落果，叫做生理落果。芒果的生理落果與品種有關，凡高產量的品種，生藥劑常較輕微，所以產量較高。

美國種芒果中，以「艾文」的產量最可算，生理落果較少。開花前即噴大生、可利生等防治炭疽病與白粉病是正確的，但開花期間絕對不可噴施殺蟲劑。

(2) 艾文是高產量的品種，結果量可靠。海頓在十年以後有隔年結果現象，產量常低。這種產量的差異與品種有關，與管理無關。(張振宙)

開花時期氣候影響芒果着果

作物毒素病治療特効 萬王

促進生長、提高產量及品質

キングフルーツ

治療 — [香蕉萎縮病
瓜類辣椒蕃茄甘藷
蘿蔔等毒素病]

蕃茄、瓜類、茄子等促進單為結實
荔枝、柑桔等各種菓樹防止落果

**世界獨一發明
植物營養劑**

誠徵各鄉鎮經銷商
及各縣市外務員

專利出品
KING FRUIT
日本專利申請中



中央化工商
營業所：屏東縣潮州鎮新生路53
郵政劃撥42590 TEL. 69

(2) 養羊當然要預防疾病發生，但是究竟什麼病要下什麼藥或如何預防，最好請教獸醫或縣政府家畜防治所人員。

養羊普通發生內寄生虫最為常見，可以到西藥房買「牛猪安」之類的藥劑，但是最好還是請教獸醫。

兩種，一種為本地黑山羊，是以肉用為主；另一種是瑞士白色山羊，乳用毛用羊。

北縣地區以本地山羊飼養較適宜，乳羊也可以，不過飼養管理不大容易。本地山羊本省各地都有，不過在雲林縣沿海鄉鎮養的較多，最好就近向縣政府畜產課詢問。

(2) 養羊當然要預防疾病發生，但是究竟什麼病要下什麼藥或如何預防，最好請教獸醫或縣政府家畜防治所人員。

毀。(蘇鴻基)

(2) 經前項施藥後，仍有膠虫出現時，於防治幼虫藥劑中，加入九五%「夏油」一五〇倍混合噴射。

(3) 噴藥防治之前，先採折枯枝燒

(答)：(1) 那些品种種羊，適合北縣飼養？何處可以買到？
(2) 如何預防疾病？
(3) 銷路如何？國內市場如何？市價若干？

(4) 青草飼料食後剩餘者即不再吃，是何原因？用何種方法可使牠再吃而不浪費？(台北石碇鄉石碇國中藍湘懷)

(問)：荔枝發生膠虫為害如何防治？(彰化大村鄉福興村山腳路三號謝文桂)

(答)：(1) 在膠虫冬世代第一稚虫固定前，用五〇%「大滅松」乳劑，或五〇%「撲滅松」乳劑一千倍，每隔七天噴射一次，連續施用二三次，但開花期及採果期前二周內不可噴藥。

(2) 經前項施藥後，仍有膠虫出現時，於防治幼虫藥劑中，加入九五%「夏油」一五〇倍混合噴射。

(3) 噴藥防治之前，先採折枯枝燒

說明書備索

